

濮阳日报

PUYANG RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: <http://www.pyxw.com>



濮阳发布公众号 智慧濮阳客户端

2025年6月
9日
星期一
农历乙巳年五月十四
中共濮阳市委主管主办
濮阳日报社出版
社长 杨少军
总编辑 余登来
国内统一连续出版物号
CN 41-0010
邮发代号: 35-33
第11260期
今日4版

习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

许其亮同志遗体在京火化
习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

第四版

万正峰在调研检查高考准备工作时强调

全链条优化考生服务 全力保障新高考安全平稳有序

本报讯(记者 宋仁志)6月6日,市委书记万正峰调研检查2025年高考准备工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面落实省委、省政府部署要求,提高政治站位,扛牢责任担当,加强组织领导,科学统筹协调,全链条优化考生服务,全方位营造良好考试氛围,全力保障新高考安全平稳有序。

万正峰先后到市教育考试中心、濮阳县第一中学,现场检查视频指挥系统运行、考务指令传达、安检通道、信号屏蔽器、视频监控考场使用情况,听取新高考准备工作的情况汇报,并走进考务室检查考务准备情况。

万正峰向奋战在一线的广大考务工作者致以诚挚问候和衷心感谢。他指出,高考事关每位考生的前途命运,承载着万千家庭的殷切期盼,是全社会关注的民生大事。要提高政治站位,树牢底线思维,以人民群众高度负责的责任感,推动新高考各项准备工作落地落实,确保实现公平高考、平安高考。要统筹制度规范与技术赋能,强化以制度管人管事,坚决杜绝经验主义,严谨做好考务组织,严格考生、考务人员纪律教育,积极推进技术赋能,以零容忍态度依法防范打击各类舞弊行为,切实维护好考试正常秩序。要严格保密管理,认真

落实各项保密制度和安全防范措施,加强试卷领取、分发、运输、交接、回收、保管等全流程闭环监管,确保试卷安全保密工作万无一失。要完善应急预案,加强全流程、全员模拟演练,确保遇到突发情况能够及时响应、高效处置。要用心用情用力做好服务保障,统筹宣传引导与暖心服务,全力做好交通疏导、防暑降温、噪音治理等工作,加强对考生的心理疏导和人文关怀,及时稳妥解决考生家长急难愁盼问题,全方位营造良好考试氛围,持续提升考生获得感和满意度。

市委常委、秘书长夏长明参加调研。⑮

奋力谱写中原大地推进中国式现代化濮阳新篇章

万正峰看望慰问“三夏”生产一线人员 并督导调研“三夏”工作

本报讯(记者 宋仁志)6月6日,市委书记万正峰到濮阳县胡庄镇、鲁河镇,走进高标准农田、粮食收购点和农机服务站等,看望慰问“三夏”生产一线人员,实地督导调研“三夏”工作。

濮阳县胡庄镇新白仓高标准农田里,麦浪滚滚,机器轰鸣,多台大型收割机正来回穿梭……万正峰走进农田查看麦茬高度,与种粮大户、农技人员深入交流,详细了解机收损失率、亩产量等情况。万正峰指出,近期我市天气状况良好,各县区各有关部门要抢抓有利天气窗口期,科学组织机收会战,加强帮扶指导,下沉人员力量,千方百计减少机收损失,确保夏粮颗粒归仓,抢抓农时推进夏种夏管,打好全年粮食丰收第一仗。

在鲁河镇省粮食收购点,万正峰俯身抓起一把小麦仔细查看干湿度、颗

粒饱满度等情况,与收购点负责人等深入交谈,详细了解小麦收购价、库容量和需要解决的困难及问题。他要求,要扎实做好夏粮收购工作,优化粮食收购服务,落实好小麦最低收购价政策,全力保障夏粮应收尽收。要加强粮食流通市场监管,严肃查处“打白条”、地磅作弊和压级压价等违法违规行为,切实维护夏粮收购良好秩序。

濮阳县设有3个跨区机收服务站,为农机手提供全方位的机收服务。万正峰到濮卫高速鲁河站服务点,与在此值班值守的工作人员、志愿者亲切交谈,仔细查阅机手登记册,详细了解机具到位、麦收进度、站点运行情况,并向他们表示慰问。他强调,要全心全意做好各项保障工作,为农机手开辟维修养护、燃料供应、上路通行等绿色通道,高效有序安全推进跨区农机作业,抢抓

农时确保颗粒归仓。

调研中,万正峰强调,当前我市正处在“三夏”生产关键期,要坚决扛稳政治责任,抓紧抓实“三夏”各项工作,坚决扛牢粮食安全责任,全力以赴夺取夏粮丰收,全面打牢秋粮生产基础,确保完成全年粮食生产目标任务。要切实抓好汛期防灾减灾,落实好防灾减灾措施,严防旱涝急转,努力做到早预警、早准备、早应对,牢牢把握抗灾夺丰收主动权。要扎实推进现代农业建设,全面提升高标准农田建设质量,切实把农田建好管好。要守牢安全生产底线,紧绷安全生产责任弦,严格排查整治各类安全隐患,严禁焚烧秸秆,突出做好麦田防火和农机安全管控,坚决防范和遏制各类安全生产事故发生。

市委常委、秘书长夏长明参加调研。⑮

市政府第43次常务会议召开

本报讯(记者 岳彩寒)6月6日,市长朱良才主持召开市政府第43次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,以及中央、省重要会议和文件精神,研究重大事项交办、黄河流域生态保护和高质量发展等工作。市委常委、常务副市长周东柯,副市长周浩然、蔡洪峰、宋成玲参加。

会议传达了学习了习近平总书记关于河南工作的重要指示精神,强调要进一步做好新时代新征程精神文明建设,强化思想认识,巩固深化文明创建成果,健全常态化全面共建机制,让文明新风深入人心。要坚持工业立市、制造强市,深入推进创新驱动发展,持续优化营商环境,加快建设现代化经济体系,推动经济高质量发展。

会议通报了市政府主要领导交办

重大事项办理情况,强调要对承办事项进行认真分析、深入研判,细化工作措施,多措并举破解难题,积极争创工作亮点。要持续抓好跟踪督办,坚持一事一策,既督促进度,又协调问题,确保交办事项按既定时间落地完成。要对照目标任务,认真分析短板,逐项落实举措,抓好经济运行调度,加快推进项目建设,持续提升招商质效,确保二季度实现“双过半”。

会议研究了关于黄河流域生态保护和高质量发展战略部署的落实意见,强调要坚决扛牢政治责任,推动各项任务在濮阳不折不扣落地见效。要精准发力攻坚突破,加快推动产业转型升级,严格落实“四水四定”,坚决扛稳粮食安全重任,协同推进滩区综合治理和生态保护修复。要健全机制,严格压实属地责任,压实责任链条,研究制订配套政策法规,为黄

河流域生态保护和高质量发展战略实施提供政策支持和法治保障。

会议审议了《濮阳市养老服务配套设施建设管理规定》,强调要不断完善提升养老服务设施,持续增强老年人幸福感、获得感和满意度。会议研究了耕地保护等工作,强调要坚决守牢耕地保护红线,夯实国家粮食安全根基;纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,让群众看到新变化、得到真实惠。

会议还研究了其他事项。⑮

朱良才调研高考安全“三夏”生产等工作

本报讯(记者 岳彩寒)6月7日,市长朱良才深入一线,调研高考安全、“三夏”生产等工作。副市长蔡洪峰参加调研。

今年是我省实行高考综合改革后的首次高考。开考首日,朱良才到市国家教育考试考务指挥中心和华中师大清丰附中考点,详细了解视频监控设备运行、考点周边环境治理和后勤保障等情况,代表市委、市政府向奋战在高考一线的考务组织和服务保障人员表示慰问和感谢。他强调,高考事关千家万户切身利益,关乎广大考生前途命运。各级各有关部门要认真落实党中央和省关于新高考的部署要求,密切协同配合,科学严谨抓好高考组织、服务、保

障工作,确保实现公平高考、平安高考。要织密考试安全防护网,严格落实保密要求,加强试卷运送、保管、分发、回收等全过程监管,强化技术赋能,严肃考风考纪,确保高考公平公正、安全有序。要提供优质服务,突出抓好考试期间交通出行、心理疏导、食宿卫生、噪音治理、防暑降温等综合保障,全力以赴为高考保驾护航。要加强对考生的考后关心关怀,充分发挥学校教师等作用,多渠道、多形式提供志愿填报咨询服务,帮助指导考生报考心仪院校,助力考生金榜题名。

在清丰县“三夏”生产一线,朱良才实地查看麦收进度,与种粮大户等深入交流,看望慰问服务“三夏”生产一线工

作人员,详细了解小麦收成、夏粮收购、农机跨区机收服务、秸秆禁烧等情况。他强调,要密切关注天气变化,抢抓晴好有利时机,科学组织好抢收作业,加强农机跨区作业调度,提升机收减损水平,全力以赴加快夏收进度。要多措并举做好秸秆禁烧,发挥网格作用,做好政策宣传,落实人防、技防措施,疏堵结合推进秸秆回收综合利用,守牢“三夏”安全和空气质量底线。要扎实做好夏粮收购,落实好小麦最低收购价政策,维护粮食收购市场秩序,保护农民种粮积极性。要压茬推进夏种夏管,保障农资供应,落实好肥水管理、病虫害防控措施,夯实秋粮稳产丰产基础。⑮

市政府党组开展集体学习研讨

本报讯(记者 岳彩寒)6月6日,市政府党组开展集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,交流思想、分享经验,推动学习教育不断走深走实、见行见效。市政府党组书记、市长朱良才讲话,党组副书记周东柯,党组成员周浩然、蔡洪峰、宋成玲、马世国出席。

会前,市政府党组成员自学了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》(《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》)。周浩然、宋成玲在会上作交流发言。

会议指出,学习教育开展以来,

在市委的坚强领导下,市政府党组成员坚持严于律己、严管所辖,带头执行中央八项规定及其实施细则精神,为全市政府系统党员干部作出了示范。要清醒认识作风建设的长期性、艰巨性和复杂性,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化。

会议强调,要原原本本学,在深学细悟中明方向。坚持读原著、学原文、悟原理,把习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述贯穿学习教育全过程,提高思想认识,增强行动自觉。要对照问题清单和典型案

例,主动检视剖析、深挖问题根源,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到见人见事见思想。要上好新时代党的群众路线,敞开大门搞教育,为整改落实提供精准靶向。要紧盯突出问题,建立闭环机制,实行链式整治,分类施策、靶向发力,短期内能改的要立竿见影,需要长期整改的要紧盯不放,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要把集中整治同建章立制相结合,有针对性地完善制度规定、补齐制度短板,以转变作风、推动发展、造福人民的实际行动自觉。要对照问题清单和典型案

市领导调研2025年高考保障工作

本报讯(记者 陈增勋)6月8日,市委副书记、政法委书记孙起鹏深入考点调研2025年高考保障工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和关于高考改革的重要指示精神,全面落实省委、省政府和市委、市政府各项安排部署,强化责任担当,统筹协调联动,周密细致做好考务组织和服务保障工作,全力护航高考安全有序、平稳顺利进行。

孙起鹏先后深入濮阳外国语学校考点、市第一高级中学考点,详细了解高考组织、考务实施及考点周边环境

治理情况,并向坚守高考一线的全体工作人员和服务保障人员表示慰问。他指出,高考事关党和国家的选才育才,事关莘莘学子的前途命运,事关万千家庭的切身利益。今年是我省高考综合改革落地的第一年,必须确保首考必成。各级各部门要始终坚持以党育人、为国选才,充分认识今年高考工作的特殊性、重要性,以极端负责的态度、严谨细致的作风,用心用情做好各项服务保障工作,确保高考全过程、各环节万无一失,助力广大考生考出好成绩。

孙起鹏强调,要严肃考风考纪,全链条落实试卷运送、保管、分发等各项要求,严格考务人员管理,强化人防、物防、技防措施,依法严厉打击各类舞弊行为,守好高考公平公正“生命线”,确保实现平安高考、公平高考、阳光高考。要坚持以考生为本,大力做好高考服务保障,统筹抓好考点周边环境治理、交通保畅、食品安全、医疗卫生、防暑降温等工作,密切关注高考期间天气情况,完善各类突发事件应急预案,营造良好的考试环境,让考生舒心、家长安心、社会放心。⑮



6月6日,农机手驾驶小麦联合收割机在清丰县固城镇高标准农田进行作业。⑮

截至6月8日17时,全市355.14万亩小麦累计收获327.72万亩,占种植面积的92.3%。当日共投入小麦联合收割机8210台。预计6月9日小麦机收基本结束。

■麦收70%—80% ■麦收90%—99% ■麦收100%

数据来源/制图 市农业农村局

市人大常委会视察2025年度民生实事项目

本报讯(记者 王庆红)6月6日,市人大常委会主任邵景良带队视察2025年度民生实事项目实施情况。市人大常委会秘书长李剑飞参加活动。

邵景良一行先后到阳光大厦、论语广场、苏北路与大庆路交叉口城市公园、濮港高速文明路出口、胜利路马颊河、金宇市场、综合楼停车场等处,

通过实地察看、听取汇报、现场交流等方式,详细了解推进政务服务“跨区域通办”,完善如意河沿岸及桥梁亮化提升、开通“龙湖游”沉浸式互动游览,打造新型公园绿地,提高高速畅通出行能力,持续推进城市雨污水管网建设,实施城市更新行动,建设两栋智慧立体停车库等民生实事项目进展情况,

就进一步做好民生实事工作提出具体要求。

邵景良指出,市政府高度重视民生实事项目建设,今年以来,全力以赴抓开工、解难题、赶进度,稳步推进了各项民生实事项目。他强调,民生实事项目一头连着社会发展,一头连着民生福祉。(下转第二版)

一粥一饭暖银发,寸光阴酿晚晴。

那双手曾托起整个家庭的重量,如今捧着小小的饭碗,盛满了岁月的温度。当青丝化作白雪,当锄头换为汤勺,“小饭碗”里蒸腾的不只是饭菜的香气,更是整个社会用爱煨煮的承诺。6月4日,台前县城关镇书香名

筑社区居民刘凤江像往常一样,走进社区老年助餐点吃午饭。“今天中午的菜有黄豆焖猪蹄,我最爱吃了。”刘凤江满脸笑意。

同一天,南乐县寺庄乡王洪店村村民王义申走进该村日间照料中心吃饭。“在这儿,俺不仅能吃饭,还能和朋友下棋聊天。”王义申高兴地说。

两位老人享受“舌尖上的幸福”的背后,映衬着一场深层次的老年助餐服务联动监督。

“小饭碗里装着大民生。发展老年助餐服务既是老年人关心的‘关键小事’,更是关乎千家万户的‘民生大事’。”市人大常委会主任邵景良表示。(下转第二版)